

**UCHWAŁA NR XXVII.164.2017**  
**RADY GMINY MIŁORADZ**

z dnia 20 lutego 2017 r.

**w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Gminy Miłoradz i Komisji Stałych na 2017 rok**

Na podstawie art. 21, ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 2016 r., poz. 446, zm. poz. 1579.) uchwała się, co następuje:

**§ 1.** Przyjmuje się plany pracy Rady Gminy Miłoradz i Komisji Stałych na 2017 rok:

1. Rady Gminy – plan pracy załącznik nr 1 do niniejszej uchwały,
2. Komisji Kultury, Oświaty i Opieki Społecznej – plan pracy załącznik nr 2 do niniejszej uchwały,
3. Komisji Rozwoju Gospodarczego - plan pracy załącznik nr 3 do niniejszej uchwały,
4. Komisji Finansowej - plan pracy załącznik nr 4 do niniejszej uchwały,
5. Komisji Rewizyjnej - plan pracy załącznik nr 5 do niniejszej uchwały.
6. Komisji Ekologicznej - plan pracy załącznik nr 6 do niniejszej uchwały.

**§ 2.** Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Miłoradz i Przewodniczącym poszczególnych stałych komisji Rady Gminy.

**§ 3.** Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady

**Dominika Wróbel**

## **PLAN PRACY RADY GMINY MIŁORADZ NA 2017 rok**

### **I kwartał**

1. Uroczysta sesja, wręczenie honorowych wyróżnień DOROTY
2. Sprawozdanie z działalności GOPS oraz Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2016 rok.
3. Omówienie z dyrektorami szkół reformy oświatowej.
4. Sprawozdanie z działalności GOKiS, Biblioteki Gminnej.
5. Podjęcie uchwał w sprawach bieżących gminy.
6. Informacja o funkcjonowaniu służby zdrowia w gminie Miłoradz

### **II kwartał**

- 1 Sprawozdanie z wykonania Budżetu oraz zadań Gminy za 2016 rok.
2. Uchwała w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Miłoradz
3. Analiza struktury organizacyjnej i działalności Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej za 2016 rok.
4. Podjęcie uchwał w sprawach bieżących gminy.
5. Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie gminy, omówienie współdziałania w tym zakresie ze Starostwem Powiatowym w Malborku wraz z podległymi służbami
6. Informacje o działalności OSP
7. Omówienie z dyrektorami szkół, GOKiS, GOPS wypoczynku letniego dzieci i młodzieży
8. Współpraca ze społecznością lokalną, spotkania z mieszkańcami w poszczególnych sołectwach
9. Fundusz sołecki

### **III kwartał**

1. Informacja z wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2017 roku oraz analiza zaawansowania zadań inwestycyjnych na rok 2018 r.
2. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2017/2018 oraz analiza wyników kompetencyjnych na szczeblu szkół podstawowych i gimnazjów.
3. Propozycje budżetowe na rok 2018.
4. Działalność klubów sportowych
5. Analiza stanu urządzeń melioracyjnych,.
6. Podjęcie uchwał w sprawach bieżących gminy.

### **IV kwartał**

1. Uchwalenie stawek podatkowych na 2018 r
2. Informacja o funkcjonowaniu systemu gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie gminy.
3. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na 2018 r
4. Prace nad budżetem na 2018 rok.
5. Stan przygotowań jednostek organizacyjnych do sezonu zimowego
6. Ustalenie planu pracy Rady Gminy i komisji stałych Rady Gminy na 2018 r

7. Współpraca ze społecznością lokalną, spotkania z mieszkańcami w poszczególnych sołectwach.

8. Podsumowanie dotyczące pozyskiwania zewnętrznych środków finansowych wspierających gminę, przez Urząd Gminy i inne jednostki organizacyjne.

### **UWAGA**

1. Ww. plan jest otwarty, będzie uzupełniany o tematy wynikające z bieżącej pracy organów gminy.

2. Zmiany do budżetu gminy dokonywane będą w miarę potrzeb.

3. Na każdej sesji stałymi punktami są

- sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami
- interpelacje i zapytania
- odpowiedzi na interpelacje i zapytania
- sprawy bieżące

4. Szczegółowy zakres pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy, określony jest w indywidualnych planach pracy danej Komisji.

sporządziła

Przewodnicząca Rady Gminy

Dominika Wróbel

Załącznik Nr 2 do Uchwały Nr XXVII.164.2017  
Rady Gminy Miłoradz  
z dnia 20 lutego 2017 r.

### PLAN PRACY KOMISJI KULTURY, OŚWIATY I OPIEKI SPOŁECZNEJ NA 2017 ROK

LP	ZADANIA DO REALIZACJI	TERMIN
1.	Uroczysta Sesja Rady Gminy – Wręczenie wyróżnień dla osób i instytucji za bezinteresowną pomoc oraz działania na rzecz lokalnej społeczności- „Dorota 2017”	styczeń
2.	Spotkanie z dyrektorami szkół – omówienie organizacji pracy w nowym roku szkolnym w związku z nową reformą oświatową.	luty
3.	Omówienie spraw związanych z działalnością Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu – spotkanie z dyrektorem- zaopiniowanie kalendarza imprez gminnych na 2017 rok. Plan pracy GOKiS na 2017 rok oraz plany pracy świetlic wiejskich.	
4.	Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2016 . Zapoznanie z harmonogramem działań na 2017 rok.	
5.	Sprawozdanie z działalności GOKiS oraz świetlic wiejskich za 2016rok.	marzec
6.	Omówienie spraw dotyczących działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2016rok	
7.	Przedstawienie przez dyrektora Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej sprawozdania z działalności za 2016 rok. Omówienie spraw związanych z aktualną działalnością zakładu. Stan mieszkań socjalnych, plan remontów i napraw.	kwiecień
8.	Spotkanie z dyrektorem Środowiskowego Domu Samopomocy w Kończewicach (funkcjonowanie, problemy, trudności, potrzeby) oraz Domu Opieki w Pogorzałej Wsi- obejrzenie placówek.	
9.	Omówienie z dyrektorami szkół projektów organizacyjnych. Rozmowy dotyczące funkcjonowania placówek zgodnie z reformą oświatową w nowym roku szkolnym.	maj
10.	Podsumowanie przez dyrektorów szkół mijającego roku szkolnego 2016/2017 – informacje na temat realizacji planów, inwestycji, planów dotyczących organizacji letniego wypoczynku dzieci i młodzieży.	
11.	Omówienie z dyrektorami GOKiS i GOPS wypoczynku letniego dzieci i młodzieży.	Czerwiec
12.	Plan prac GOKiS i świetlic wiejskich w okresie wakacyjnym.	
13.	Omówienie Sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2017 roku	sierpień
14.	Przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego – rozmowy z dyrektorami.	
15.	Sprawozdanie GOKiS z wakacyjnych imprez kulturalnych i sportowych.	wrzesień
16.	Sprawozdania z wypoczynku letniego dzieci i młodzieży- GOKiS, GOPS, szkoły.	
17.	Omówienie uchwał podatkowych do projektu budżetu na 2018rok	październik
18.	Omówienie spraw związanych z działalnością Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – spotkanie z przewodniczącym komisji. Zaopiniowanie programu i harmonogramu działań GKRPA na 2018 rok	listopad
19.	Propozycje Komisji Społecznej w sprawie budżetu na 2018r.	
20.	Podsumowanie pracy komisji za 2017.	grudzień
21.	Opracowanie Planu Pracy Komisji na 2018 rok	

sporządziła:

Przewodnicząca komisji

Mariola Gęsiarz

Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr XXVII.164.2017  
Rady Gminy Miłoradz  
z dnia 20 lutego 2017 r.

**Plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Miłoradz na 2017 rok**

Lp.	MIESIĄC	ZAMIERZENIA
1	STYCZEŃ	1. Podsumowanie pracy komisji oraz sprawozdania z działalności za rok 2016. 2. Oświetlenie na terenie gminy. 3. Działalność kół łowieckich na terenie gminy. 4. Sprawy bieżące.
2	LUTY	1. Utrzymanie dróg powiatowych i remontu cząstkowe. 2. Utrzymanie gminnych obiektów użyteczności publicznej oraz obiektów administracji. 3. Inwestycje na rok 2017. 4. Sprawy bieżące.
3	MARZEC	1. Omówienie problemów oczyszczalni ścieków w Miłoradzu. 2. Sprawozdanie z działalności GZGK w Miłoradzu. 3. Wodociągi i zaopatrzenie w wodę, kanalizacja, usuwanie i oczyszczanie ścieków komunalnych, utrzymanie czystości i porządku oraz urządzeń sanitarnych, unieszkodliwianie odpadów. 4. Sprawy bieżące.
4	KWIECIEŃ	1. Omówienie spraw ładu przestrzennego, gospodarki nieruchomości, ochrony środowiska oraz gospodarki wodnej. 2. Drogi gminne i śródpolne. 3. Sprawy ochrony przeciwpowodziowej i melioracji na terenie gminy. 4. Gminna Spółka Wodna, Rejonowy Związek Spółek Wodnych, Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych.
5	MAJ	1. Omówienie zagadnień: promowanie gminy. 2. Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej.(wszystkie jednostki). 3. Współpraca z Klubem Ekologicznym. 4. Sprawy bieżące.
6	CZERWIEC	1. Spotkanie w sprawie akcji zniwnej. 2. Świetlice – działalność rekreacyjna. 3. Sprawy bieżące.
7	LIPIEC	-----
8	SIERPIEŃ	1. Oświata na terenie gminy w roku szkolnym 2017/2018r. 2. Regulamin wynagradzania nauczycieli. 3. Transport zbiorowy (dowóz dzieci do szkół).
9	WRZESIEŃ	1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze . 2. Drogi gminne i śródpolne, plan remontu na rok 2018. 3. Sprawy bieżące.
10	PAŹDZIERNIK	1. Sprawozdanie z działalności kulturalnej i fizycznej. 2. Funkcjonowanie terenów rekreacyjnych, turystyka i urządzenia sportowe (GOKiS). 3. Zimowe utrzymanie dróg. 4. Sprawy bieżące.
11	LISTOPAD	1. Przygotowanie projektu budżetu na rok 2018. 2. Sprawy bieżące.
12	GRUDZIEŃ	1. Omówienie projektu budżetu na rok 2018. 2. Opracowanie planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na rok 2018. 3. Podsumowanie z realizacji programów. 4. Sprawy bieżące.

sporządził:

Przewodniczący komisji

Władysław Strąk

**PLAN PRACY KOMISJI FINANSOWEJ RADY GMINY MIŁORADZ NA 2017 rok**

<b>Lp.</b>	<b>Zadania do realizacji</b>	<b>Termin</b>
1.	Omawianie zmian w budżecie – na bieżąco (celowość, opłacalność) Opinie o uchwałach RG Miłoradz. Bieżące inwestycje w gminie- zasadność, korzyści dla mieszkańców, korzyści dla samorządu gminy,	I, II
2.	Omawianie zmian w budżecie. Analiza oraz opinia o wykonaniu budżetu za 2016 rok. Analiza oraz podsumowanie z wykonanych przedsięwzięć za 2016 rok. Bieżące inwestycje w gminie- zasadność, korzyści dla mieszkańców Opinie o uchwałach RG Miłoradz.	III, IV
3.	Omawianie zmian w budżecie. Opinie o uchwałach RG Miłoradz. Analiza wykorzystywania środków zewnętrznych pozyskanych przez urząd gminy- osiedle Miłoradz, droga Pogorzała Wieś, projekt- Eksperyment, inne,	V, VI
4.	Omawianie zmian w budżecie. Analiza sprawozdania wójta z wykonania budżetu za pierwsze półrocze roku 2017. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej za pierwsze półrocze. Opiniowanie powyższych dokumentów. Opinia o uchwałach RG Miłoradz.	VIII
5.	Omawianie zmian w budżecie. Analiza stopnia realizacji prowadzonych na terenie gminy inwestycji, ujętych w budżecie Gminy w tym inwestycji związanych Funduszem Sołeckim. Omówienie realizacji programów wspierających i wspomagających inwestycje związane z Gminą Miłoradz. Opinie o uchwałach RG Miłoradz.	IX
6.	Omawianie zmian w budżecie. Omówienie i zaopiniowanie stawek podatkowych do projektu budżetu gminy na rok 2018. Opinie o uchwałach RG Miłoradz.	X
7.	Omawianie bieżących zmian w budżecie. Analiza zmian w budżecie w stosunku do lat poprzednich- prace nad budżetem Zaopiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2018. Analiza uchwał RG Miłoradz.	XI
8.	Omawianie zmian w budżecie. Opinia Komisji Finansowej o ostatecznym projekcie budżetu Gminy Miłoradz na rok 2018. Podsumowanie dotyczące pozyskiwania zewnętrznych środków finansowych wspierających gminę oraz realizacji inwestycji z nimi związanych- Urząd Gminy i inne jednostki organizacyjne. Omówienie stawek za wodę i ścieki.	XII

Podczas każdego posiedzenia Komisji Finansowej omawiane, analizowane i opiniowane są tak zwane sprawy bieżące, nie przewidziane w powyższym Planie Pracy.

W dowolnym czasie Przewodniczący Komisji Finansowej może zwołać doraźne posiedzenie komisji, w związku z realizacją innych zadań zleconych przez Urząd Gminy lub RG Miłoradz, nie przewidzianych w powyższym Planie Pracy.

sporządził:

Przewodniczący komisji

Jarosław Mucha

Załącznik Nr 5 do Uchwały Nr XXVII.164.2017  
Rady Gminy Miłoradz  
z dnia 20 lutego 2017 r.

**Plan Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Miłoradz na 2017 r.**

L.p.	ZADANIA DO REALIZACJI	TERMIN
1.	Kontrole zlecone przez Radę Gminy.	Cały rok
2.	Rozpatrywanie skarg i wniosków.	Cały rok
3.	Sprawozdanie za rok 2016 i ustalenie planu pracy na 2017 rok.	Styczeń
4.	Kontrola Urzędu Gminy Miłoradz kontrola wykonania uchwał za I kwartał 2017 r. inwestycje, zamówienia publiczne.	Marzec
5.	Kontrola Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Miłoradzu, rozbudowa biura, koszty związane z zimą, oczyszczalnia ścieków.	Kwiecień
6.	Absolutorium, wniosek do R.I.O. w Gdańsku.	Maj - Czerwiec
7.	Kontrola Szkoły Podstawowej im. ks. Jana Twardowskiego w Kończewicach	Czerwiec
8.	Opinia wykonania budżetu za I półrocze 2017 roku.	Sierpień
9.	Kontrola Zespołu Szkół i Przedszkola w Miłoradzu - realizacja reformy, program unijny.	Październik
10.	Opracowanie planu pracy na 2018 rok.	Listopad
11.	Podsumowanie roku 2017 - sprawozdanie.	Grudzień

sporządził:

Przewodnicząca komisji

Sylwia Witek

Załącznik Nr 6 do Uchwały Nr XXVII.164.2017  
Rady Gminy Miłoradz  
z dnia 20 lutego 2017 r.

**Plan Pracy Komisji Ekologicznej Rady Gminy Miłoradz na 2017 r.**

Lp.	Tematyka posiedzeń komisji	Termin	Odpowiedzialni
1.	Opracowanie i przyjęcie planu pracy komisji na rok 2017.	styczeń	Członkowie Komisji
2.	Konsultacje społeczne przed rozpoczęciem budowy kurników w Mątowach Wielkich. Spotkanie z przedstawicielami firmy. Kontrola dotycząca ilości wykonanych w gminie nasadzeń drzew i krzewów oraz akcji wycinki drzew.	luty	Wójt Gminy, Radni, Członkowie Komisji
3.	Analiza działań podjętych przez gminę w zakresie szeroko pojętych działań ekologicznych (dbałość o czyste powietrze, dobrą jakość wody, wykorzystanie odnawialnych źródeł energii, podłączenie do sieci kanalizacyjnej). Stan oświetlenia dróg i ulic na terenie gminy – plan remontów i modernizacji.	Marzec/kwiecień	Członkowie Komisji Odp. urzędnik UG
4.	Ocena stanu dróg powiatowych i gminnych po zimie – plan napraw i ew. remontów.	kwiecień	Członkowie Komisji Odp. urzędnik UG
5.	Nawiązanie kontaktu z nadleśnictwem w celu promocji terenów rezerwatu Las Mątawski. Objęcie ochroną pomników przyrody żywej i nieożywionej na terenie gminy (np. dąb w Mątowach Małych).	maj	Członkowie Komisji Odp. urzędnik UG Przedstawiciele nadleśnictwa
6.	Informacja na temat działalności podmiotów odpowiedzialnych za utrzymanie rowów melioracyjnych w gminie. Wizytacja wałów przeciwpowodziowych i przygotowania do stanu kryzysowego zagrożenia powodzią.	czerwiec	Odp. urzędnik UG Członkowie Komisji
7.	Przerwa urlopowa	Lipiec/sierpień	
8.	Propagowanie zdrowej żywności w stołówkach działających na terenie szkół. Komunikacja lokalna i ponadlokalna – stan i utrzymanie przystanków – kontrola przed rozpoczęciem roku szkolnego. Przedstawienie możliwości wykonania nowej sieci kanalizacyjnej we wsi Mątowy Małe i Pogorzalej Wsi.	wrzesień	Odp. urzędnik UG Członkowie Komisji
9.	Przygotowanie do pomocy zwierzętom bezdomnym w czasie zimy – zbiórka żywności dla zwierząt.	październik	Członkowie Komisji Odp. urzędnik UG Przedstawiciele nadleśnictwa
10.	Stan przygotowań do akcji Zima 2017/2018. Wpływy do budżetu gminy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska. Realizacja w latach 2016/2017. Informacja nt. ilości podjętych interwencji w związku z paleniem w piecach „opałem niedozwolonym”. Ocena realizacji ustawy o utrzymaniu czystości w gminie.	listopad	Odp. urzędnik GZGK Członkowie Komisji
11.	Podsumowanie pracy komisji, zaopiniowanie budżetu przeznaczonego na ekologię.	grudzień	Skarbnik, Radni, Członkowie Komisji

Plan pracy Komisji może być modyfikowany w trakcie roku kalendarzowego zgodnie z zaistniałą koniecznością.

Opracowała:

Przewodnicząca komisji

Grażyna Sadowska



### **Uzasadnienie**

Zgodnie z § 67, ust. 2 Uchwały Nr XIV.76.2016 Rady Gminy Miłoradz z dnia 29 lutego 2016 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Miłoradz, Rada Gminy Miłoradz jest zobowiązana do uchwalenia planów pracy komisji na każdy rok kalendarzowy.

Przewodniczący Rady

**Dominika Wróbel**